

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОСНЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

ВТОРНИК  
26 СЕНТЯБРЯ  
1939 г.  
выходит  
ежедневно

## БЕЗ ПРОМЕДЛЕНИЯ УБРАТЬ С ПОЛЕЙ ОВОЩИ И КАРТОФЕЛЬ!

### Успешно рассчитываются с государством

С большим подъемом колхозами сельхозартели им. Карла Маркса, Погонского сельсовета, проводят уборку картофеля и овощей и сдачу их государству. Ежевенно на приемный пункт Центроторга колхоз отправляет сельхозпродукцию на нескольких подводах и автомашине. На уборке картофеля и овощей систематически работают по 10 с линиям колхозников.

С. Долматов.

### Затягивают осенние сельхозработы

Руководители сельхозартели „Войта“ Шапкинского сельсовета, не спешат убирать урожай и рассчитываться с государством. До сих пор 4 гектара пшеницы находятся в поле, обмолочено меньше половины всех зерновых, а из 20 га картофели выкопано только 6 га. Овощей нужно убрать 15 га, а убрано 4 га. Колхоз должен сдать государству 16,6 центнера зерновых культур, однако же... 7 килограммов, требуется сдать 19 тонн картофеля, но до сих пор ничего не сдано, овощей

И. Петров.

### Результат безобразного ремонта

В колхозах „Авати“ и „Новая мельница“ Амриловского сельсовета, по пятому дню находятся картофелекопалки Саблинской МТС. В сельхозартели „Авати“ машина в работу сих пор не включена из-за плохого ее состояния. В колхозе „Новая мельница“ машины на днях пустили. Она проработала не более полчаса и вышла из строя. Причина та же: скользят валах ремонт, произведенный в МТС. О простое попадают несколько раз заявляли директору МТС тов. Рыжову, но он не принял никаких мер и обеспечению бесперебойной работы картофелекопалок.

Н. Боровков.

### Не торопятся...

С большим опозданием, только 25 сентября в колхозе „Примерное“ Амриловского сельсовета, приступили к копке картофеля. Правление колхоза выделило на эту работу 5 членов сельхозартели, а нужно было в два-три раза больше. Ведь времена уходят, а колхоз еще не начал сдавать картофеля государству. Требуется отвезти на приемный пункт 30 тонн картофеля. Нужно немало сил и времени, чтобы сдать государству продукцию в привлекший время. Если же уборка картофеля будет и впредь проводиться таким числом колхозников, то расчеты с государством затянутся на неопределенное время. Правление колхоза должно усилить колпку картофеля

А. Волощенко.

### Хорошая работа

Сельхозартель „Сигало“, Шапкинского сельсовета, полностью сдала государству картофель.

Все члены колхоза активно работают на уборке урожая.

Колхозники обзавелись за-

### высокий заработка

кончить все уборочные работы в сжатые сроки. Колхозница тов. Е. Туккия, нормы выработки систематически выполняет на 150 процентов. За август тов. Туккия заработала 49 трудодней.

И. Николаев.

### Оперативные сводки генерального штаба РККА

23 сентября

Части Красной Армии с утра 23 сентября начали движение в демаркационной линии, установленной правительствами СССР и Германии, заняли гор. Стрый и Городок и вышли на рубежи западнее Белостока, Брест-Литовск, Ковель, Владимир-Волынский, Львов.

Продолжая операцию по очищению территории Западной Белоруссии и Западной Украины, части Красной Армии ликвидировали небольшие группы польских войск к северо-западу от гор. Гродно и к северо-востоку от крепости Брест-Литовск. По дополнительным сведениям, 22 сентября при ликвидации групп польских войск к юго-востоку от гор. Ковель захвачено в плен свыше 8.000 солдат и офицеров, 2.000 лошадей и несколько железнодорожных эшелонов с различным военным имуществом.

24 сентября

В течение 24 сентября части Красной Армии продолжали движение в демаркационной линии, заняв города Сейны, Августов и Грубешов вышли на линию Августов-Лысицы, Бринес, Расно (40 километров северо-западнее Брест-Литовска), Пищац (20 километров юго-западнее Брест-Литовска), Любомль, Грубешов, Унув, Инув (20 километров северо-западнее Львова). К юго-западу от города Львов заняты Комарне, Дрогобыч и Борислав.

Продолжая операции по очищению территории Западной Белоруссии и Западной Украины от остатков польской армии части Красной Армии при ликвидации групп польских войск в юго-востоку от крепости Брест-Литовск разоружили и взяли в плен свыше 10 тысяч солдат и офицеров и в районе в югу и юго-востоку от Грубешов взяли в плен пехотный полк и части механизированной бригады.

### У К А З

#### Президиума Верховного Совета СССР

#### о мобилизации призванных на учебные сборы военнообязанных запаса во Московскому, Калининскому, Ленинградскому, Белорусскому, Киевскому, Харьковскому и Орловскому округам

1. Призванных 7 сентября на сборы военнообязанных запаса начальствующему и рядовому состава в порядке специального распоряжения по Московскому, Калининскому, Ленинградскому, Белорусскому, Киевскому, Харьковскому и Орловскому округам, ввиду особых пшеничных условий, считать мобилизованными до особого распоряжения.

2. Обязать все бюджетные учреждения, государственные, кооперативные и хозяйствственные предприятия и общественные организации производить призванным полный расчет по месту работы — выплатить заработную плату за фактически проработанное время, двухнедельное выходное пособие и компенсацию за неиспользованный отпуск.

Выдачу средств производить за счет общих фондов зарплаты этих учреждений и организаций.

3. Оклады содержания

военного комиссара.

Вопросы о назначении пособий разрешать в 3-х дневный срок.

Расходы по выплате пособий производить за счет республиканских бюджетов с последующим восстановлением из резервного фонда СНК СССР.

5. За всеми призванными военнообязанными запаса сохранять занимаемые ими квартиры, а за рабочими и служащими также и занимаемые ими должности. По окончании сборов восстановить рабочих и служащих на прежнем месте работы.

6. Совету Народных Комиссаров Союза ССР предусмотреть отпуск дополнительных кредитов на проведение означенных мероприятий.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва. Кремль. 23 сентября 1939 г.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Собрание районного комсомольского актива

24 сентября в Тосно состоялось собрание комсомольского актива, посвященное обсуждению решений IX пленума ЦК ВЛКСМ.

Комсомольский актив района целиком и полностью одобрил решение пленума, наметившего дальнейшие пути по осуществлению крутого поворота участия комсомола в государственной и хозяйственной деятельности.

Представители комсомольских организаций рассказали о том, как комсомольцы на различных участках производства и в государственной работе добиваются больших успехов.

Тов. Василенко рассказал о том, как отдельные комсомольцы в цехах Ульяновского завода упорно борются за получение цехового красного знания.

— Наш завод завоевал красное знамя и в этом большая заслуга комсомольцев. Например, комсомолец тов. Гордиенко внес три рационализаторских предложения, другие комсомольцы внесли пять рационализаторских предложений.

Комсогр колхоза им. К. Маркса, Погицкого сельсовета, тов. Перская рассказала о том, как они организовали соревнование между овощными звенами, в результате которого колхозные звенья снимают высокий урожай овощей. Колхозные комсомольцы выпускают стенгазету, в которой показывают лучших стахановцев, вскрывают недостатки.

Тов. Уткина, из Тесченской средней школы, отмечает лучших комсомольцев-отличников, рассказывает о соревновании учащихся в ликвидации ветроогородничества. Комсомольцы обязались учиться только на хорошо и отлично.

Большое внимание собрание уделило работе комсомола в школах и подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Собрание актива отметило, что деятельность многих комсомольских организаций в колхозах проходит мимо основного и решающего — повышения урожайности овощей и картофеля, развития общественного животноводства в колхозах, борьбы за успешное проведение уборки урожая и сдачи продукции государства.

Собрание актива предложило всем секретарам комсомольских организаций до 5 октября глубоко ознакомить всех комсомольцев с решением IX пленума ЦК ВЛКСМ мобилизовать всю молодежь на их выполнение.



Теоретическая конференция работников совхоза „Вязьма“ (Дедовичский район, Ленинградской области) по III главе „Краткого курса истории ВКП(б)“. На снимке: (слева) — докладчик заведующая библиотекой читальни Н. И. Стroganova.

(Фото-хроника ТАСС).

## Ценная помощь изучающим историю партии

21 сентября Областной комитет ВКП(б) в помощь изучающим четвертую главу Краткого курса истории ВКП(б) прислал к нам в район лектора тов. Усыскина, который прочитал лекцию на тему „Исторический материализм о материальных условиях жизни общества“.

Стройная последовательность, простота изложения и глубокое освещение важнейших положений исторического материализма вызвали громадный интерес у слушателей и желание еще глубже ознакомиться с этим вопросом путем самостоятельного изучения.

В начале своей лекции тов. Усыскин осветил положение о исторических взглядах господствовавших до Маркса и Энгельса. Французские материалисты высказывали материалистические взгляды при рассмотрении явлений природы, но были идеалистами при рассмотрении исторических явлений (идеи, идеи правят миром) и отрицали развитие; немецкая идеалистическая философия признавала развитие, но считала первоосновой всего какой-то мировой разум, абсолютную идею; на конец, целое течение среди буржуазных учений считает, что история не может быть наукой, что в исторических явлениях никакой закономерности нет.

Марксизм впервые дает подлинное научное понимание истории и, открыв закономерности исторического развития, позволяет не только правильно понимать историческое прошлое и настояще, но и предвидеть дальнейшее развитие общества.

Исторический материализм учит, что основу составляет производство, материальные условия жизни в обществе. Значит,

для того, чтобы изменить общественные идеи, надо изменить материальные условия жизни и материальные потребности общества.

Для материального производства нужны два условия: географическая среда и народонаселение. Лектор приводит примеры неправильного толкования этих факторов буржуазными учеными и на примере Советского Союза показывает, что оба эти фактора не являются решающими и определяющими в общественном развитии. Например, Мальтус утверждал, что народонаселение растет быстрее чем техника, и что поэтому всегда будет излишнее рабочее население, т. е. безработные.

Но вот в Советском Союзе, где изменился социальный строй, прирост населения идет чрезвычайно быстро и тем не менее не только нет избытка рабочих, но мы постоянно испытываем недостаток рабочей силы. Следовательно, оба эти фактора — географическая среда и народонаселение — являются необходимым условием материального производства, но они определяют общественное развитие, не они определяют, скажем, переход от капитализма к социализму, дальнейшее развитие социалистического общества и т. д.

Решающей и определяющей силой является способ добывания средств к жизни, способ производства материальных благ.

Производительные силы общества состоят из взаимодействия следующих элементов: орудий производства и рабочей силы. Если орудия труда являются свидетельством того, насколько человек овладел природой (принцип для каждого общества соответствует своим орудиям труда), то одухотворяющую роль

этих производительных сил играет сама рабочая сила.

Лектор очень убедительно показывает, что подлинная история создается не индивидуумом, а народом, трудящимся массами. Крах подольского государства, где правители не только были оторваны от масс, но были упичателями этих масс, является ярким свидетельством того, что без участия народа не может быть прочным и не может долго существовать ни одно государство.

Рабочая сила никогда не существует вне отношений друг с другом в производстве. Эти производственные отношения людей определяются их отношением к орудиям и средствам производства. Человеческие общества отличаются не по тому, что они производят, а тем — как они производят, — в чьих руках находятся орудия производства, какая форма собственности.

Недостаток времени, и сожалению, не позволил лектору широко разъяснить, с показом большого количества примеров, вопрос о зависимости производственных отношений от развития производительных сил и об обратном влиянии производственных отношений на развитие производительных сил. (Эта часть лекции не была развернута.)

так широко, как это хотелось бы.

Производительные силы и производственные отношения вместе и составляют способ производства материальных благ. С изменением способа производства изменяется и всякая сложная структура общественной жизни — так заканчивает свою лекцию тов. Усыскин.

Эта прослушанная лекция убеждает нас в том, что следующая лекция на тему о научном предвидении, которую тов. Усыскин прочтет завтра — 27 сентября — в г. Любани, является также большой помощью для изучающих Краткий курс истории ВКП(б).

Необходимо отметить, что удовлетворительную организационную подготовку лекции. На лекции присутствовало всего лишь 50 человек. Если на лекции были работники РК ВКП(б) редакции газеты „Ленинское знамя“, то руководящих работников райисполкома и его отделов не было. Мало было педагогов, врачей и другой интеллигенции поселка, что свидетельствует о плохом оглашении о лекции. В дальнейшем подготовку к лекциям надо проводить более тщательно.

Н. Селдышин.

## Однинадцатое издание книги И. Сталина „Вопросы ленинизма“

Вышло в свет однинадцатое издание книги И. Сталина „Вопросы ленинизма“. Первые сотни тысяч экземпляров поступили уже в продажу.

Тираж однинадцатого издания книги „Вопросы ленинизма“ — 4 миллиона экземпляров. Почетное издание выполняют три крупнейших типографии Москвы и Ленинграда.

Сейчас Государственное издательство политической литературы уже сдало книготоргующим организациям около 200 тысяч экземпляров книги. Кроме Москвы и Ленинграда, книга направлена в столицы союзных республик на Дальний Восток, в Сибирь и на Урал.

# Выполнить каждый пункт наказа избирателей!

Отчет члена Большелисинского сельсовета Елены Петровны Бракс на собрании колхозников третьей бригады сельхозартели «Красный Октябрь»

Свыше 40 избирателей третьей бригады колхоза «Красный Октябрь», Большелисинского сельсовета, обсудили 21 сентября работу своего депутата в сельский совет Елены Петровны Бракс. Она вела большую депутатскую работу, помогла сельсовету успешно

справиться с большими государственными задачами. Многим членам сельсоветов следует поучиться работать у тов. Бракс.

Ниже мы даем в живой записи материалы отчета тов. Бракс перед избирателями.

В прошлые выборы, в 1934 году, меня избрали членом сельсовета. Сегодня я отчитывалась перед вами, товарищи, как я выполняла наказ избирателей.

При сельсовете я руководила животноводческой секцией. Должна сказать, что в прошлом году мы собирались на заседание секции регулярно, иначе же реже. Основное поручение, которое мне дала секция — это проработка за выполнение государственного плана по животноводству в нашем колхозе «Красный Октябрь». И я над этим много и серьезно работала. Каждый на нашей ферме поголовье телят имел массовый характер: молокопоставки, так правило, не выполнялись. Заведул фермой, я добилась некоторого улучшения. В течение всего этого года не было ни одного случая падежа телят. В этом деле большая заслуга нашей телятницы Елены Антоновой, как вы знаете, она за хорошую работу премирована. В этом конце мы заканчиваем выполнение годового плана молокопоставок. Полугодовой план удачно выполнен с увеличением. Должное право отдать работе наших ярок тт. А. Хекконен, Карпу и М. Хекконен, и многое сделано для животноводства.

**Голос с места:** — А как вы добываетесь успеха на ферме?

**Ответ:** — Падеж телят ликвидирован тем, что стали давать им корма. Прибор картофеля всю мелкую картофель следит за питанием для кормления телят. Работа на ферме трудная, одна я мало могу сделать, надо всем хлопотникам помогать нам, чтобы заглядывать на наш двор. Наша ферма стала стать высокодоходной. Мы за это беремся и решаемся между собой, имеем права участвовать в 1940 году на Всеобщей сельскохозяйственной выставке. Но мы сей-

час должны предъявить требование вправление колхоза: скот должен иметь не только достаточно грубых кормов, но и сильных, концентратов.

В этом мой первый результат работы в животноводческой секции сельсовета и зав. МТФ. Мы сейчас по линии секции проводим проверку готовности всех ферм сельсовета к зиме. Надеюсь регулярное проведение заседаний секций по плану.

Одновременно я состою членом финансовой секции. Как я работаю на этом участке — вы хорошо знаете. К каждому из вас неоднократно являлась. Разъясняла колхозникам важность уплаты денежных обязательств в срок, много беседовала о значении государственных займов для нашей страны. Отрадно видеть, как возросла сознательность людей. Колхозники с любовью отдают свои средства взаимно государству. Первыми показали пример Эльза Ахвенайнен, М. П. Кирпу, П. А. Икконен и другие. Они сразу внесли деньги всю подписную сумму. Обязательные платежи я также, в основном, выполняю по своей бригаде.

Что способыенно. Полностью ликвидировала недоимки.

Кроме работы в секциях, сельсовет дает мне много других разных поручений и заданий. Я их торжественно исполню. Помощью плenumов и президиумов сельсовета. Выступаю. Многие мои предложения проводятся в жизнь. О работе в депутатской группе, которая есть при нашем колхозе, похвастаться не могу. В последнее время она не работала. В этом наш недостаток.

Теперь хочу сказать, как я выполнила ваш наказ. В строительстве каменной дороги вы все участвуете. Этот пункт наказа выполняется. Ремонт дорог и чистка канав по деревне проведены. Школе постоянно помогаю. Помещение к занятиям всегда подготовлено. Дровами школа обеспечена. Вот наказ о постройке пожарного водомета остался не выполненным.

**Вопрос с места:** Какую массовую работу с колхозниками вели?

**Ответ:** С колхозниками в поле, во время работы, устраивала читки газет, беседовала.

**Вопрос:** Как возле колхоза в работу сельсовета?

**Ответ:** По всякому делу, которое мне поручает сельсовет, я прежде всего беседую со своими женщиными. Они мне помогают в рабо-

те. Особенно отзывчиво относятся к нашему мероприятию С. И. Варкупен.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ КОЛХОЗНИКА С. А. ИККОНЕН

Наш депутат в сельсовет тов. Бракс работала хорошо. Это мы все знаем. Конечно, можно бы работать еще лучше. Плохо было то, что тов. Бракс больше делала сама. Она недостаточно организовывала вокруг себя людей, недостаточно воспитывала актива. Поэтому в отдельных местах — прорывы. Успех работы сельсовета зависит от того, как работают его члены. В будущем, например депутату надо больше работать с массами. Товарищ Бракс надо заняться организацией в бригаде детских яслей, а то среди женщин многие на работу из-за детей не выходят. Надо подумать также о постройке общественной бани и серьезно заняться делом сохранения и выращивания ковского поголовья.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СЕЛЬСОВЕТА

### ТОВ. М. М. КУЗЬМИНА

Тов. Бракс, руководитель животноводческой секции и молочно-товарной фермы, добилась коренного улучшения в животноводстве в колхозе «Красный Октябрь». Здесь теперь нет падежа; скот имеет хорошую упитанность; повысился убой. Ею также не-

мало сделано для выполнения наказа избирателей. При ее активном участии пункт наказа о колхозизации полностью выполнен. В сельсовете построена амбулатория и устроена посадочная платформа на железной дороге, подготавливается к открытию в будущем году неполная средняя школа. Тов. Бракс является одной из самых активных депутатов сельсовета. Всегда хорошо выполняет вские задания; исполнительно поставила дело мобилизации денежных средств, за что получила премию. Тов. Бракс не пропускает заседаний плenumов и президиумов сельсовета; привычно понимает свои депутатские обязанности.

В дальнейшей работе тов. Бракс надо усилить контроль и проверку исполнения решений сельсовета, а колхозники должны всемерно помогать своему депутату в выполнении большой государственной работы.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВ. И. О. ОСИПОВА

Депутату сельсовета тов. Бракс не было достаточной помощи, но сделано ею много. В производственной работе тов. Бракс недостаток в том, что на скотном дворе еще часто бывает грязь. Надо чаще и тщательнее чистить помешение скотного двора. В колхозном клубе массовая работа поставлена плохо, здесь больше увлекаются танцами. Этот недостаток надо устранить.

## ИЗБИРАТЕЛИ ПОСТАНОВИЛИ:

Работу депутата сельсовета тов. Бракс одобрить. Для более успешного выполнения своих обязанностей рекомендовать тов. Бракс привлекать к работе колхозников и колхозниц, привлекать их к общественной работе и воспитывать новый анти. Особую, по окончании основных сельскохозяйственных работ, вырвать в селе новый пожарный водомет; привести в порядок колодцы; прочистить канавы у дорог.

Пожелать, чтобы была оживлена работа депутатской группы при колхозе и улучшена массовая политическая работа. Необходимо иметь план работы секций и регулярно проводить заседания секций. Животноводческой секции проверить готовность ферм к зимнему снегу.

## Призыв в РККА

### ПРИЗЫВНИК ТОВАРИЩ МЕЛЬНИКОВ

Пять лет работает Николай Мельников в Тосненском отделении Госбанка.

Окончив полную среднюю школу, он поступил учеником-операционистом в течение трех месяцев освоил технику в после года работы операционистом был выдвинут на должность бригадира-конторера.

Бригада тов. Мельникова добросовестно выполняет свою обязанности и за хорошую постановку работы тов. Мельников неоднократ-

но премированся ценностями, он давно готовился подарками.

Состоит в комсомоле, он усердно занимается повышением своего политического уровня. Изучает «Краткий курс истории ВКПб», читает газеты, всегда в курсе внутреннего и международного положения Советского Союза.

Свои знания он передает сотрудникам банка, проводя среди них читки и беседы.

Товарищ Мельников с нетерпением ждет дня при-

### Материнское наставление

Мой сын нынче призывается в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Я очень довольна, что ему доверяют большое ответственное дело — защиту границ от лю-

бых врагов. Надеюсь, что он с честью оправдает доверие партии и правительства.

Радостно знать, что тысячи матерей таких, как я, сражают своих сыновей

и также горды своими молодыми патриотами. Я даю сыну наставления — честно служи трудовому народу, партии и родине.

Е. Ф. Виноградова.

# За Рудз-Смиглы

## Заявление Рыдз-Смиглы

Как сообщают германские газеты, бывший главнокомандующий польской армии Рыдз-Смигла в беседе с одним из румынских духовных лиц заявил, что на второй день германо-польской войны он уже увидел, что война для Польши потерпана. Все связи, сказал он, были прерваны, каждая армейская группа сражалась самостоительно. На второй день Рыдз-Смигла решил заключить с Германией мир.

(ТАСС).

## Переброска английских войск во Францию

Английское министерство информации опубликовало доклад о переброске английских войск во Францию. Каждый день во французские порты прибывают английские транспорты с войсками, предназначенными для операции

на западном фронте. Предпринимаются все меры предосторожности против возможных нападений подводных лодок. Транспорты войск сопровождаются иностранными судами до самой Франции.

(ТАСС).

## Итоги шахматного "турнира наций"

Закончился шахматный "турнир наций", проходивший в Буэнос-Айресе (Аргентина). Первое место заняла команда Германии.

Индивидуальное первенство выиграл Капабланка (Куба), ему присуждена золотая медаль. Из сыгравших 11 партий он выиграл 6 и 5 сыграл вничью. Второе место занял Алексей (Франция).

(ТАСС).

## Восстание в частях японских войск в Китае

Недавно в Шанхае в одной из японских частей вспыхнуло восстание. Подводом к восстанию послужила смерть 18-ти японских офицеров и солдат в Чаньчане (юго-восточное Нанкин). Эти солдаты и офицеры в знак протеста против войны повончили жизни самоубийством. Во время восстания более трети солдат части дезертировали из города.

(ТАСС).

## Города Западной Украины и Западной Белоруссии (Справка)

### Пинск

21 сентября доблестные части Красной Армии заняли Пинск. Пинск—древний белорусский город, о нем упоминается еще в летописи Востока, относящейся к 1087 году. Город расположен на реке Пине, впадающей в приток Днепра—Борислав. Здесь представляются знаменитые пинские бороды.

С 1915 года Пинск был русским городом. Расположенный на железной дороге в сухохолмской речке он играл важную роль в хлебной торговле. В годы империалистической войны Пинск, как и другие белорусские города, подвергся разрушению. Во времена польской оккупации Пинск потерял значение как торговый и транспортный центр.

Сейчас город, восстанавлившийся 38 тысяч жителей, вновь приобретет ту роль, которую дает ему выгодное географическое положение. На Пинске начинается водный путь вниз по Пине и Припяти в Днепр до Киева, проходит большая железнодорожная магистраль.

Промышленность Пинска составляет главным образом лесозаводы, пищевые и другие машины предприятия.

### Новогрудок

Город Новогрудок расположен на новогрудской возвышенности (север Западной Белоруссии).

Новогрудок основан в начале

XI века. В 1795 году Новогрудок становится русским городом.

В годы польского господства город полностью потерял свое былое значение, стал бедняк и грязью.

Население Новогрудка—12 тысяч человек. 99 процентов из них—белорусы. Через Новогрудок проходит железнодорожная линия Лиды—Барановичи.

В первые же дни освобожденный город изменил свою обличь. Всемирный париж ожидание. Открыты кино-театры. Начались занятия в школах. С большим интересом слушают жители радио-передачи из Москвы. Вышли первые номера газеты.

### Брест-Литовск

Брест-Литовск принадлежит к числу древнейших славянских поселений.

Уже в 1015 году киевский князь Святополк находил убежище в хорошо укрепленном городе Брестове.

Брест-Литовск—крупный транспортный узел. Расположенный при слиянии реки Муховец в Западный Буг, он находится также в узле дорог из Варшавы, Вильны, Москвы и Киева. Здесь же проходит днепровско-бугская водная система.

Брест-Литовск всегда имел особое значение как важный стратегический пункт.

Дважды бывал здесь великий русский полководец Суворов.

## ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В ТУРЦИИ

В результате землетрясения, произошедшего 22 сентября в районе Измира (Турция), 200 человек убито и несколько сотен ранено. Разрушено около тысячи зданий и магазинов. 5 тысяч человек осталось без проприета.

(ТАСС).

## Положение на фронте в Центральном Китае

За последние три месяца на фронте в Центральном Китае отмечались небольшие бои китайских регулярных войск с японскими частями. Наряду с этим происходили партизанские действия в японском тылу.

По последним сообщениям, севернее Ханькоу начались частичная смена японских войск. Новые резервы прибывают крайне медленно. Японцы понесли большие потери от китайских партизанских отрядов. Ставка японского командования на мобилизацию местного китайского населения провалилась. Мобилизованные китайцы переходят на сторону китайских войск. По сведениям штаба фронта китайской армии за последние месяцы севернее реки Янцзы на сторону китайских войск перешло до 10 тысяч мобилизованных японцев китайцев.

(ТАСС).

Во время мировой войны Брест-Литовск был почти полностью разрушен. В городе преобладают кустарная промышленность, легкая, пищевая, кожевенная. Фабрично-заводское производство не было.

Последние правительства не стремились к развитию экономики города и района. Брест-Литовск, богатого продуктами сельского хозяйства.

22 сентября 1939 года началось новой жизни города. От трудающих Брест-Литовск, с радостью и любовью всे речали на улицах города, освободившей белорусского народа—доброй части Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

### Белосток

Белосток—крупный промышленный центр Западной Белоруссии.

Город основан в XIV веке. Он расположился на реке Бяла, притоке Нарвы. С 1907 года Белосток становится русским городом.

В первой половине XIX века город стал быстро развиваться и превратился в значительный промышленный центр. Здесь родили кадры белорусского крестьянства, создавшие первые революционные организации. В известной белостокской стачке 1885 года участвовало свыше 20 тысяч текстильщиков Революционные бои проходили в Бел-



Население Западной Белоруссии радостно встречает Красную Армию. На снимке: Дети угощают красноармейца яблочками.  
(Фот. В. Томина. Фото-клуб ТАСС)

## ПО РАЙОНУ

### Учителя — агитаторы

Активное участие в агитационной работе среди колхозников и предстолицы выбирают учителя Бабинской исполнительной средней школы. Недавно комсомолец тов. Николаев провел беседу о международном положении, где присутствовало 50 колхозников и колхозниц. Беседа прошла скандаленно, присутствующие задали много вопросов тов. Николаеву.

Учительница комсомолка тов. Чайкина вела агитационную работу с избирателями при выборах в

Верховные Советы СССР и РСФСР и предстолицы выборы встречаются с большим опытом.

Тов. Чайкина собрала женщины в избе колхозницы Никулдиной и рассказала им о последних событиях в Европе и о взаимоотношениях СССР с Германией. Такие беседы теперь проводятся регулярно.

В политической агитации среди колхозников активно участвуют комомльцы учителя тов. Цветков в Романовской. Учителя-агитаторы жалуются на то, что агитпункт, имеющийся в прошлые выборы, сейчас не работает, что нет обмена опытом между агитаторами.

Ответственный редактор  
П. АРИСТАРОВ

Отделение "Ленинско" в Тосно

### ТРЕБУЮТСЯ

изотики, печники и столяры  
Обращаться по адресу:  
п. Тосно. Октябрьская, 42.

4-8

Тосненский районный отдел народного образования обявляет набор на месчаные.

## курсы по подготовке педагогов начальной школы

Образование для поступающих во школе семинаристов. Курсы организуются в Ленинграде с 1 октября 1939 года. Заявления и справки об образовании принимает районный 29 сентября о.г. Принимаются заявления о приеме за работу от лиц, ранее работавших педагогами.

Зав. районом БЫСТРОВА